

# 最头疼的事成了最轻松的事

## 湖州吴兴这项改革让民宿老板乐开花

本报记者 陈佳妮 通讯员 谢攀

**本报讯** “以前听说申请民宿的手续很繁琐,没想到这么快就能办下来。”近日,湖州吴兴区公安分局妙西派出所所长朱成钢,将快速办理好的特种行业许可证送到一名民宿老板手上时,对方颇为惊讶。

据悉,在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,吴兴区各相关部门和单位,根据自身工作实际,把主题教育与开展“三服务”活动紧密结合,其中,吴兴区妙西派出所积极探索的民宿行业管理模式便是典型之一。

随着全域旅游日益兴起,吴兴区妙西镇民宿迎来了越来越多外地游客,民宿的规范化管理显得尤为重要。为此,妙西派出所依托“三服务”活动,以民宿开办为切入点,简化办事流程,推行民

宿开办“一件事”登记改革,解决旅馆民宿业主在运营中存在的困难。

今年9月25日,妙西派出所民警在走访龙山村妙溪精品民宿时了解到,该民宿是一家尚未取得特种行业许可证的乡村民房改建型民宿,因前期投入资金较大,业主急着借国庆黄金周开张营业,因而在没有取得特种许可证的情况下,就通过各种渠道做了开业宣传。

妙西派出所得知情况后,在总结提炼推进民宿开办全流程“一件事”改革经验的基础上,与分局治安大队进行沟通协商,最后决定在不降低标准的前提下,允许该民宿先登记办证后核查。

9月29日一大早,治安大队和妙西派出所相关负责人,陪同业主将所有材料送往市民服务中心,由窗口统一



受理,最终让业主如愿以偿拿到了许可证,并在“十一”黄金周顺利开张。

“筹备期间,我本来最担心的就是审批问题,没想到这个环节让我觉得最轻松。有了这个证以后,我的生意越来越好,黄金周期间日平均营业额达到1万元,非常感谢民警!”国庆节后,朱成钢再次来到民宿开展回访活动,老板娘拉着他激动地“絮叨”了好久。

据悉,目前吴兴区民宿申请办证的材料已从原来的平均16件减至10件,办理时间从平均15天减至2天以内,办理提速86%以上,民宿审批真正成为“一件事”。



## 快递点用上“人脸识别”

日前,临海市公安局大田派出所将“人脸识别”系统推广到辖区各个快递点,以保障寄递安全。目前,已有7个快递门店应用了该系统。图为民警到快递门店检查“人脸识别”应用情况。  
通讯员 金健

## 温情党建永葆党员先进性

见习记者 方正义 通讯员 易际彬

**本报讯** “今天是你的入党纪念日,党组织向你表示祝贺,希望你在今后的工作中,时刻牢记党的宗旨,永葆共产党员先进性。”近日,玉环市法院副院长项延永刚到办公室,就发现办公桌上多了一张写着祝福的红

色小卡片。

这是该院第三党支部写给项延永的寄语。1996年10月,项延永正式加入中国共产党,每年10月就成了他的“政治生日”。

“‘政治生日’是我们创建‘温情党建,活力审判’党建品牌的重要组成部分,已经持续开展了两

年。”玉环市法院第三党支部书记罗明国说。

这只是玉环市法院从严从实抓党建的一个缩影。记者了解到,近年来,该院通过抓实主题教育、开展初心体检、坚持书香熏陶、加强品牌创建等方式,项目化管理党建业务,党建工作取得了明显成效。

## 捕诉一体跑出检察加速度

通讯员 桐检

**本报讯** 近日,桐庐县检察院严格落实四项措施,保障捕诉一体办案模式顺利运行。

该院以制度建设为依托,严把案件质量关,并由此建立了多重监督管理机制。为提高办案效率,该院一方面建立了不捕不诉预警、起诉书报备、员额办案周报等机制;另一方面,针对部分员额检察官年纪轻、轮岗少、办案经验和应对复杂局面能力不足的情况,加强办案流程内部监控,确保案件质量。同时,该院还充分发挥员额检

察官联席会的作用,以集体的智慧攻克疑难案件。

以引导侦查为重心,强化全程法律监督。该院利用“捕诉合一”办案机制,将引导侦查工作前移至逮捕环节,避免案件移送起诉后因证据问题再行退查;增强主动沟通意识,积极完成补查工作,提高了法律监督效果。

通过加强协作,该院与其他执法部门形成了良性互动。院领导与有关人员主动走访相关部门,通报“捕诉一体”工作情况;同时,发起并建立了与公安、法院的定期联席会议制度,聚焦重点难点

问题共同商议,在重大案件协作、重要信息共享等方面达成共识,进一步统一执法标准、强化打击合力,共同维护辖区的安全和稳定。

该院还以补齐短板为抓手,通过公诉、侦监业务知识交叉学习、观摩出庭等形式,实现全体办案人员对“捕诉一体”办案机制的快速适应。

**手机网络买保险 赢客户节大礼**

官网投保 [epicc.com.cn](http://epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

## 参观学习强自觉

通讯员 朱利明

**本报讯** 从9月底到10月初,天台县法院分批次组织全体机关党员,来到该县南屏乡前杨村,参观“不忘初心、牢记使命”专题展览。

此前,该院还前往临海监狱警示教育基地、南屏乡红色教育基地等,通过观看教育片、学习先进事迹等形式,让党员干警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。“参观学习活动使我们进一步增强了践行党员使命的自觉性。”该院第一党支部书记葛宏婧表示。

## 主题教育忆初心

通讯员 胡珮婷

**本报讯** 10月15日至16日,金华市中院开展“重走习总书记调研之路”活动,参会人员走访了浙武红军与挺进师纪念馆、武义后陈村,缅怀革命先烈、调研“后陈经验”、开展“头脑风暴”。

本次活动为该院第二次党组理论学习中心组(扩大)“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习;之后,金华市中院党组还将常态化开展主题教育,走访全市学习教育基地和历史遗址。

## 实地走访解难题

通讯员 李波

**本报讯** 近日,宁波鄞州区法院党组书记、院长王松来带队走访了辖区潘火街道,听取了街道各社区工作中存在的“难点、痛点、堵点”,并耐心作了回复和解答。

今年以来,鄞州区法院积极开展“三服务”活动,领导班子带头走访社区、对口企业10余次,发放《民营企业经营法律风险提示35条》500余份;派立案庭法官助理进驻区矛盾纠纷多元化解中心,开展诉讼指导和诉前调解。

## 歌舞展示润人心

10月15日下午,省拱宸强制隔离戒毒所举办合唱比赛暨五大教育成果展专场活动。现场,戒毒人员和文一街小学秀水校区的小学生们献上了精彩表演,此次活动旨在引导戒毒人员认清毒害、善待亲情、珍惜友情、忠诚爱情,早日回归自由生活。

本报记者 陈立波 通讯员 梅晓飞 熊继龙



## 先进表彰树楷模

近日,瑞安市政法系统举行了一台专题文艺晚会,政法各单位干警代表700余人共同观看了精彩演出。

晚会上,举行了“最美政法干警”颁奖仪式,对近年来政法各单位涌现出来的“最美政法干警”进行表彰,并授予奖杯和证书。

通讯员 田德进

